沿着总书记的足迹

胡同新生活

图/文 本报记者 赵 晶

2014年2月25日、2019年2月1日,习近平总书记分别来到北京雨儿胡同、北京草厂四条胡同考察调研,了解老城区改造后居民住房条件改善情况,习近平总书记强调,党中央十分关心老城区和棚户区改造,就是要让大家居住更舒适、生活更美好,解决好大家关心的实际问题,让大家住在胡同里也能过上现代生活。

牢记殷殷嘱托,不负切切期望。几年来,北京通过一系列举措对胡同院落疏解修缮、整治提升,着力打造精品街巷,改善胡同居民生活环境。同时,充分处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系,切实做到在保护中发展、在发展中保护。2019年,雨儿胡同、草厂四条胡同均获评"北京最美街巷"。2023年,北京启动新一轮背街小巷环境精细

化治理,从胡同街巷延伸至平房院落,更多 "看着美、住着更美"的美丽庭院不断涌现。

如今,漫步在胡同街巷,道路整洁、院落宽敞,老胡同的青砖灰瓦、朱门楹联更添韵味。雨污分流、用电扩容,各种便民服务设施让百姓生活品质得到提升。阳光掩映下,一幅古朴与现代交织、文化与时尚相融的时代画卷正徐徐展开。



▼游客冒雪在北京南 锣鼓巷游览。和雨儿胡同相 连接的南锣鼓巷现已成为北 京著名的特色商业街区,每 日吸引众多游客前来打卡。 ▲北京雨儿胡同居民和 周边社区居民正在剪窗花。雨 儿胡同所属街道社区经常举办 各类活动,来丰富居民的文化 生活,邻里关系和谐融洽。

▶北京草厂四条胡同居民在装饰房间。随着背街小巷环境的精细化治理,越来越多的胡同居民享受着现代生活带来的便利。



▼顾客在北京草厂 四条胡同一家店铺挑选文 创产品。随着北京胡同基 础设施建设逐步完善,特 色商街店铺纷纷入驻。

▲读者在北京雨 儿胡同一家书店阅读图 书。近年来,胡同内剧 院、咖啡馆等不断涌现, 为居民生活添彩。

▼北京草厂四条胡同,市 民在玩雪。经过保护性修缮、恢 复性修建等一系列整治,如今 该胡同已成为市民、游客争相 打卡的"北京最美街巷"。







本版编辑 李景录 高兴贵 来稿邮箱 jjrbsyb58392306@163.com